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Mitropolitul Kallistos de Diokleia a adormit întru
Domnul

 Serviciul de comunicare al DRBE, 24.08.2022. Mitropolitul Kallistos de Diokleia (născut Timothy
Ware) a adormit întru Domnul pe 24 august, la vârsta de 87 de ani, după o boală grea și îndelungată. 

 S-a născut la Bath (Somerset, Marea Britanie) pe 11 septembrie 1934. A studiat la Școala din
Westminster și la Colegiul Magdalen din Oxford. Anglican din naștere, Ware s-a convertit la Ortodoxie
în 1958. A petrecut o lungă perioadă de timp la Mănăstirea Sfântul Ioan Evanghelistul din Patmos
(Grecia). De asemenea, a vizitat adesea Ierusalimul și Sfântul Munte Athos. În 1966 a fost hirotonit întru
preot și tuns în monahism cu numele Kallistos. Din același an și până la pensionarea sa în 2001, a
predat Ortodoxia la Universitatea din Oxford. 

 În 1982 a fost hirotonit întru episcop de Diokleia și vicar al arhiepiscopului Tiatirei și Marii Britanii
(Patriarhia Constantinopolului). După hirotonia sa episcopală a rămas la Oxford, unde a continuat să
conducă parohia greacă ortodoxă și să predea la universitate. 



 După pensionare, Înaltpreasfințitul Kallistos a continuat să-și publice în mod activ lucrările și să țină
prelegeri despre credința ortodoxă. În data de 30 martie 2007 a fost ridicat la rangul de mitropolit. 

 Cea mai cunoscută carte a Înaltpreasfințitului Kallistos, The Orthodox Church, a fost publicată în 1963,
înainte de a fi hirotonit și tuns în monahism. Ulterior, aceasta a fost retipărită de mai multe ori, inclusiv în
limba rusă. 

 De asemenea, Mitropolitul Kallistos a tradus în engleză un corpus semnificativ de texte liturgice și
teologice. În colaborare cu monahia Maria, a pregătit versiunea în limba engleză a Triodului Pascal și a
Mineiului sărbătorilor. Împreună cu G. Palmer și Philip Sherrard, a tradus patru din cele cinci volume ale
Filocaliei. De cel de-al cincilea și ultimul volum al acestei ediții s-a îngrijit până în ultimele zile ale vieții
sale. În prezent, acest volum este în curs de publicare. 

 Mitropolitul Kallistos a participat activ la dialogul interortodox. După ce Patriarhul Bartolomeu al
Constantinopolului a acordat „autocefalie” schismaticilor ucraineni în ianuarie 2019, ierarhul și-a
exprimat public dezacordul față de acest act. 

 În ultimele luni de viață, Mitropolitul Kallistos a fost grav bolnav. În seara zilei de 22 august, a fost vizitat
de Mitropolitul Ilarion al Budapestei și Ungariei. În dimineața zilei următoare, ierarhul a săvârșit Sfânta
Liturghie la patul bolnavului și l-a împărtășit cu Sfintele Taine ale lui Hristos. 

Mitropolitul Kallistos a adormit întru Domnul pe 24 august, în jurul orei unu noaptea. Câteva minute mai
târziu, Mitropolitul Ilarion, împreună cu părintele Stephen Platt, parohul Bisericii Sfântul Nicolae din
eparhia de Suroj, a săvârșit primul parastas la patul celui adormit. 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/89556/
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